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DIRAK-SNAP-Technology.
Did you know? Most of our 
 products are also available with 
DIRAK-SNAP-Technology (DST).
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Stays on the bottom.
The flush mounted hinge recessed 
handle is especially suitable for 
 installation in bottom flaps.
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Advantages

■ Finger pull with
 DIRAK-SNAP-Technology, 
sideways folding.

■ Small space requirement.

■ This finger pull handle is
suitable for the computer
industry, 19" technology,
enclosures, equipments and
other applications.

■ Seismic-proof according to
GR-63-CORE, Issue 4.

■ Tool-less installation.

Materials

■ Handle- and snap-part: zinc
die, matt chrome plated

■ Other surfaces on request!

■ Pins: steel, zinc plated

■ Spring: spring steel, zinc
plated

■ Snap wedges: sintered steel

Finger pull handle
Part Number Clamping range (S) Installation type Delivery Unit

413-9016.00-00811 0.8 - 1.1 mm tool-less 10 pcs.
413-9016.00-01215 1.2 - 1.5 mm tool-less 10 pcs.
413-9016.00-01821 1.8 - 2.1 mm tool-less 10 pcs.
413-9016.00-02225 2.2 - 2.5 mm tool-less 10 pcs.

Specific accessories

764 292-0306.80-02530 Tool for uninstallation

DST Finger Pull Handle, folding [6-1300DST]
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6-1380

Advantages

■ Flush-mounted hinged,
recessed handle. Zinc die with
or without lock and opening
angle about 60° or 80°.

■ The vibration proof construc-
tion makes it possible to use
this flush-mounted handle in
special areas such as road
vehicles and railcars/wagons.

■ Unauthorized activation of
the recessed hinged han-
dle is prevented by an inte-
grated safety quarter-turn,
which is operated by means
of an insert key. This handle
features construction, which
prevents accumulation of dirt
due to the completely closed
housing surface.

■ For vertical or horizontal appli-
cations.

Materials

■ Hinged recessed handle:
zinc die, chrome plated or
black

Remarks

Weight: 510g.

1. rubber bumper

Hinged recessed handle, zinc die
Part Number Locking Surface Opening angle Installation type Delivery Unit

a) 213-9101.00-00060 yes chrome plated 60° screw-on 10 pcs.
a) 213-9102.00-00060 yes black 60° screw-on 10 pcs.
a) 213-9101.00-00080 yes chrome plated 80° screw-on 10 pcs.
a) 213-9102.00-00080 yes black 80° screw-on 10 pcs.
b) 213-9001.00-00060 without chrome plated 60° screw-on 10 pcs.
b) 213-9002.00-00060 without black 60° screw-on 10 pcs.
b) 213-9001.00-00080 without chrome plated 80° screw-on 10 pcs.
b) 213-9002.00-00080 without black 80° screw-on 10 pcs.

Specific accessories

769 204-0103.00-00000 Wrenches
769 204-0403.03-00000 Hollow key, (logo both sides)
766 204-0701.07-07500 Universal key for Inserts

Hinged Recessed Handle, flush mounted [6-1380]
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6-1330DST

Advantages

■ Revolving pull handle with
 DIRAK-SNAP-Technology.

■ This handle is suitable for the
computer industry, 19" tech-
nology, enclosures, equip-
ments and other applications.

■ The corrugation shows open-
ing tab location.

■ A soft push on the tab rotates
the handle into the final, open
position.

■ A soft push rotates the han-
dle into the closed position, 
resulting in a fully flush sur-
face.

■ Tool-less installation.

■ For vertical or horizontal appli-
cations.

■ Bigger version (141x21mm)
available on request

■ Silver handle available on
request

Materials

■ Handle and dish: PA, black

■ Pin: steel, zinc plated

■ Snap wedges: sintered steel

Remarks

1. mounting position (fluting at
the bottom) and closed

2. open

3. handle swiveled out

Revolving pull handle
Part Number Clamping range (S) Installation type Delivery Unit

413-9005.00-00015 0.8 - 1.5 mm tool-less 10 pcs.
413-9005.00-00020 1.3 - 2.0 mm tool-less 10 pcs.

DST Revolving Pull Handle [6-1330DST]

www.metalika-kacin.com

SUPER
TECHNO

POLYMER

STAINLESS
STEEL

INOX
RoHS PA POM

+50°

-20°Folding handles with recessed tray
for screw mounting, technopolymer
metal version available on request

BODY
Acetal-based technopolymer (POM), black colour, 
matte finish, high UV resistant.

HANDLE
Glass-fibre reinforced polyamide based (PA) SUPER-
technopolymer, black colour, matte finish, high UV 
resistant.
AISI 316 stainless steel spring.
AISI 316 stainless steel rotating pin.

FIXING INSERT
Glass-fibre reinforced polyamide based (PA) SUPER-
technopolymer, black colour, matte finish, high UV 
resistant.
AISI 316 stainless steel self-tapping screws Ø3.5 
(included in the supply).

STANDARD EXECUTIONS

- 

-

MRH.80-6: mounting on panels with a maximum
thickness of 6 mm.
MRH.80-12: mounting on sandwich panels with 
thickness between 6 mm and 12 mm.

FEATURES AND APPLICATIONS
The MRH handle is completely recessed.
By pressing the retractable button, the handle will 
come out of its casing thanks to a snap mechanism, 
allowing the opening of closing panels, drawers, etc.

TECHNICAL DATA
Tensile stress: the values F1 indicated in the table 
were obtained during breaking tests carried out 
under the test conditions shown in the figure with 
ambient temperature.

ASSEMBLY INSTRUCTIONS
- Drill the handle housing according to the template dimensions.
- Remove all drilling burrs before fitting the handle.
- Insert the handle body all the way into the hole.
- Insert the fixing insert using the self-tapping screws (included

in the supply) until they can go no further. The suggested
tightening torque is 1 Nm. H

h1

b2b1

L

B
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Self-tapping 
screw

Fixing
insert

Body with 
handle  0.5 
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Description B L H h1 h2 b1 b2 l1 s d F1
[N]

MRH.80-6 21 82 26 19 2.5 10 30 38 1 ÷ 6 19.5 400 24
MRH.80-12 21 82 26 19 2.5 10 30 38 6 ÷ 12 19.5 400 25



Item No. L L1 C H D A E F G
HR-90   90 (3-35/64") 52 ( 2-3/64" )   76 (2-63/64") 32 (1-17/64") 36 (1-27/64")

1.0 24 (15/16") 12.0 11
HR-110 110 (4-21/64") 64 (2-33/64")   94 (3-45/64") 38 (  1-1/2"  ) 42 (1-21/32")
HR-135 135 ( 5-5/16" ) 90 (3-35/64") 115 (4-17/32") 50 (1-31/32") 55 (2-11/64") 1.2 25 (63/64") 12.2 12

Material Finish
304 Stainless Steel Satin

Item No. Load Capacity (kg) Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs) Screw
HR-90 13.0 ( 28 lbs ) 49 30 300 3.5 x 22
HR-110 10.0 ( 22 lbs ) 59 20 200

3.5 x 25
HR-135    7.5 (16.5 lbs) 88 15 150

•  The handle is concealed when not in use to stay out of the way.
•  T-handle design
•  ST-90 is RoHS compliant.

•  The handle is concealed when not in use to stay out of the way.
•  Hook design

HATCH PULL

HATCH PULL

Item No. L L1 L2 L3 H H1 H2 J B B1 t C
ST-90 90 ( 3-35/64" ) 66.2 (2-39/64") 30.2 57 35.5 23.2 10.5 2.2 22 (55/64") 18.5 3.8 80 (3-5/32")
ST-115 115 (4-17/32" ) 86.2 (3-25/64") 40.0 67 42.0 26.0 13.0 2.5 25 (63/64") 20.0 4.0  102 (4-1/64")

Material Finish
304 Stainless Steel Satin

Item No. Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs) Screw
ST-90 68 30 300 3.5 x 22
ST-115 102 20 200 3.5 x 25

Item No. L L1 L2 H H1 H2 B B1 t C
ST-80 80 ( 3-9/64" ) 50 (1-31/32") 44 18 25

2
18 (45/64")

15 5
68 (2-43/64")

ST-100 100 ( 3-15/16" ) 63 (2-31/64") 54 21 32 20 (25/32") 85 (3-11/32")
Material Finish

304 Stainless Steel Satin

Item No. Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs) Screw
ST-80 48 30 300 3.5 x 16
ST-100 66 20 200 3.5 x 20

Hatch pulls Hatch pulls
Revolving pull handles Pull handles

www.metalika-kacin.com www.metalika-kacin.com



Drop handles - free swing
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Drop handles - free swing
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Drop handles - free swing
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Drop handles - free swing
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Folding handles with stop
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Spring loaded drop handles
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Item No. C L Load Capacity (kg) Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs)
HK-80  80 ( 3-5/32" )     88 (3-15/32")

50 (110 lbs)
125

10 100HK-100  100 ( 3-15/16" )   108 (  4-1/4"  ) 136
HK-120  120 ( 4-23/32" )   128 ( 5-3/64" ) 146

Material Finish
304 Stainless Steel Mirror

•   90-degree folding handle.
•   Handle clicks into open and closed position.

Folding handle with stop in open and closed position



Spring loaded drop handles

www.metalika-kacin.com

Spring loaded drop handles
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STAINLESS
STEEL

INOX
RoHSFolding handles

Steel / Stainless Steel, in both end positions retained

SPECIFICATION
Hexagon nuts ISO 8675-M10x1
Stainless Steel AISI 304

Washers DIN 125
Stainless Steel AISI 304

Version in Steel
Steel
chrome-plated CR
Version in Stainless Steel
Stainless Steel AISI 303 NI
matt shot-blasted

INFORMATION
Folding handles GN 425.2 are used in such applications where 
minimal protrusion is required.
In both positions the handle is retained by a spring loaded detent.

GN 425.2

Description l ±0.25 h1 h2

GN 425.2-100-CR 100 34 43 149
GN 425.2-120-CR 120 34 43 161
GN 425.2-180-CR 180 34 43 201

STAINLESS STEELGN 425.2-NI

Description l ±0.25 h1 h2

GN 425.2-100-NI 100 34 43 150
GN 425.2-120-NI 120 34 43 162
GN 425.2-180-NI 180 34 43 200

STAINLESS
STEEL

INOX
RoHSFolding handles

Steel / Stainless Steel, in both end positions retained

SPECIFICATION
Handle

Steel, chrome-plated CR
Stainless Steel AISI 303 NI
matt shot-blasted

Attachement part
Plastic
Technopolymer (Polyamide PA)

- temperature resistant up to 100 °C
- black, matt

Cover
Plastic
Technopolymer (Polyamide PA)

- temperature resistant up to 100 °C
- black-grey, matt

INFORMATION
Folding handles GN 425.5 are used in places where the handle must 
not protrude or protrude only a short distance.
The handle is locked in place in the resting position by means of a 
spring-loaded (cup springs) thrust bolt.
The static load capacity value given in the table is an approximate 
value which, if exceeded, may result in permanent deformation or 
fracture of the plastic attachment part. The folding handle GN 425.2 
(see page 466) may be used as an alternative.

GN 425.5

Description l ±0.25 h1 h2 h3 L1 Static load
 in N swivelling

GN 425.5-100-CR 100 34 44.5 55 500 111
GN 425.5-120-CR 120 34 44.5 55 500 123
GN 425.5-180-CR 180 34 44.5 55 500 163

STAINLESS STEELGN 425.5-NI

Description l ±0.25 h1 h2 h3 L1 Static load
 in N swivelling

GN 425.5-100-NI 100 34 44.5 55 500 111
GN 425.5-120-NI 120 34 44.5 55 500 123
GN 425.5-180-NI 180 34 44.5 55 500 162

Folding handles with stop Folding handles with stop

www.metalika-kacin.com www.metalika-kacin.com



Folding handles
with return springs, technopolymer

MATERIAL
Glass-fibre reinforced polyamide based (PA) technopolymer.

STANDARD EXECUTIONS
Pass-through holes for countersunk-head screws with cross mark 
ISO-7046-1-M6 (not included in the supply).
- MPE: RAL 9005 black colour or RAL 7040 (C33) grey colour, matte 

finish.
- MPE-CLEAN: white colour similar to RAL 9002, matte finish.

ROTATION PIN AND RETURN SPRINGS
AISI 303 stainless steel pin, AISI 302 stainless steel springs.

TECHNICAL DATA
The lifting resistance (F1) and tensile strength (F2) values reported 
in the table are the result of permanent deformation by means of 
the appropriate dynamometric equipment under the test conditions 
shown in the figure with ambient temperature.

ASSEMBLY INSTRUCTIONS
Drill holes with centre distance 80 +0.1/-0.1 in the sheet.

Part nr. B f L H h2 b1 l1 l2 l3 l4 d F1 
[N]

F2 
[N]

MPE.135 135 80 74 20 63 90 16.5 29 41 8 6.3 1700 2500 127
MPE.135-C33 135 80 74 20 63 90 16.5 29 41 8 6.3 1700 2500 127
MPE.135-CLEAN 135 80 74 20 63 90 16.5 29 41 8 6.3 1700 2500 127

Slinging ringSlinging ring
withwith  
leaf springleaf spring

m.s. zinc-plated DS plus Top Coat, perforated 6040_E80-JQ
AISI 304, perforated 6040_E80-PC

36

1
8

Ø
9

5
6

Ø
4

,5

8

5

7
1

8

44

60

4.444.005

RAL 9005

07

MATERIALCATALOGUE NO.
FINISH [C]

Polyamide

Steel zinc plated

Holder, Base

Pin

COMPONENTS

Spring loaded drop handles

CLEAN RoHS PA
+100°

-30°

Drop handles 
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Colour Order no.

black KT-20.084.9005

orange KT-20.084.2009

Plastic handle for screwing onto
the housing wall, springs back

automatically.

Material and surface: Holder 
and handle made of heavy duty 
polyamide PA 6, glass ball 
reinforced, black, similar to RAL 
9005, semi gloss, with fine 
structure.

Arbors and restoring springs
made of stainless steel.

Stress resistance: 
min. 300 N.

Scope of delivery:
Including black galvanized cross
recessed countersunk flat head
screws (chromium VI free) M6 x 
30 DIN 965  (Ger man industrial 
standard), nuts DIN 934 with 
washers DIN 125.

Note:
Other colour versions or 
com binations available on
request.

7
7

M
6

R17

R17

120

80 18 35

71

154

1
8

12
Bestell-Nr. / Order no.

KK-18.120.84

Self-acting resilient handle 
made of aluminium for 
backside screw mounting.

Material and surface: Holder 
and handle made of die cast 
aluminium GD-AlSi9Cu3 (alloy 
226). Powder coated, half matt 
in black (similar to RAL 9005) 
or orange (similar to RAL 2009).   

Arbors and restoring springs
made of stainless steel.

Stress resistance:
min. 800 N.     

Note:
Screw attachment from the 
front available on request.

Other colour combinations 
available on request.

Spring loaded drop handles Drop handles

www.metalika-kacin.com www.metalika-kacin.com

Hinged handle

Hinged Carrying Handle 
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TO-70 Only

Item No. L1 L2 W1 W2 H
TO-70

Without
Spring

54 (  2-1/8"  )   69 (2-23/32") 60 (2-23/64")   68 (2-43/64") 9 
TO-80 73 (  2-7/8"  )   80 ( 3-5/32" ) 75 (2-61/64")   83 (3-17/64") 11
TO-90 75 (2-61/64")   91 (3-37/64") 82 (3-15/64")   90 (3-35/64") 12
TO-100 85 (3-11/32") 105 ( 4-9/64" ) 95 (3-47/64") 102 ( 4-1/64" ) 14

Item No. Material Finish
TO-70, TO-80, TO-90, TO-100 Without Spring Steel Yellow Zinc Chromate

Without Spring

•  Folding handle provides ample grabbing room under
the handle for gloved hands.

• Stainless steel version on request 

3261500/SN

3262200/SN

3261500/SN 3262200/SN

Item No. Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs)
3261500/SN 49.3

25
250

3262200/SN 26.0 600
Material Finish

Zinc Alloy Satin Nickel

•  Surface mounted.
•  Low profile design

Item No. P1 P2 P3 øD1 ød2 N Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs)
TO-70 - 49 (1-59/64") 34 (1-11/32") 6 4.7 3 60

10

460
TO-80 45 (1-49/64") 63 (2-31/64") 43 (1-11/16") 7 5.0

4
104 300

TO-90 48 (1-57/64") 69 (2-23/32") 47 (1-27/32") 8 5.5 135 240
TO-100 51 ( 2-1/64" ) 76 (2-63/64") 54 (  2-1/8"  ) 9 6.0 210 120

Folding ring pull

Folding ring pull
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Screw-on flush handles

www.metalika-kacin.com



Screw-on flush handles
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für M4 Senkschrauben
for M4 counter sunk screws

109
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ø 4,3

Mounting cutout

Typ SK-79.S

with snap locks

Order no.

Typ SK-79.R

with pull back spring

Order no.

SK-79.S118.84 SK-79.R118.84

Tray Handle plastic
Complementary to the proven tray 
handles made of aluminium and 
stainless steel.

Material and surface:
Tray and handle made of polyamide 
PA 6, black, similar to RAL 9005. 

Design features:
Mountable in front of or behind the 
housing wall with the same housing 
cut-out.

Natural finger profiling at the rear of 
the hinged handle.

Type SK-79.S
With snap locks both in rest and 
work position.

Type SK-79.R
With pull back spring from the
working to the rest position.

Stress resistance:
min. 250 N.

Screw-on flush handles

www.metalika-kacin.com



CLEAN RoHS PA
+100°

-30°Folding handles 
with recessed tray
with return springs, technopolymer

MATERIAL
Glass-fibre reinforced polyamide based (PA) technopolymer.

STANDARD EXECUTIONS
Pass-through holes for M4 countersunk-head screws (not supplied).
- MPR: RAL 9005 black colour or RAL 7040 (C33) grey colour, matte 

finish.
- MPR-CLEAN: white colour similar to RAL 9002, matte finish.

ROTATION PIN AND RETURN SPRINGS
AISI 303 stainless steel pin, AISI 302 stainless steel springs.

TECHNICAL DATA
The lifting resistance (F1) and tensile strength (F2) values reported 
in the table are the result of permanent deformation by means of 
the appropriate dynamometric equipment under the test conditions 
shown in the figure with ambient temperature.

ASSEMBLY INSTRUCTIONS
Drill the handle housing according to the template dimensions.

H

h2

s
B

L

f1

b1

f2
d

l1
l2

h1

Code Description B f1 f2 L H h1 h2 b1 l1 l2 s d F1 
[N]

F2 
[N]

43851 MPR.141 141 118 79 96 19 16 63 90 16.5 29 3 4.2 1650 2400 146
43851-C33 MPR.141-C33 141 118 79 96 19 16 63 90 16.5 29 3 4.2 1650 2400 146
151061 MPR.141-CLEAN 141 118 79 96 19 16 63 90 16.5 29 3 4.2 1650 2400 146

RoHSFolding handles 
with recessed tray
SPECIFICATION
Types
- Type A: with handle locking in the folded up or folded down position
- Type B: with spring return of the handle in the folded down position

Tray
Zinc die casting
plastic coated
black, RAL 9005, textured finish SW
silver, RAL 9006, textured finish SR
Folding handle

Version in Steel
chrome plated CR
Version in Stainless Steel AISI 303
matt shot-blasted NI

INFORMATION
The folding handles with recessed tray GN 425.8 are used if the 
handle is to protrude by a maximum of 3 mm when folded down.
In type A, the folding handle is held in both end positions by  
spring-loaded thrust pieces.
In type B, the folding handle always spring-returns to the starting 
position after being released, preventing it from protruding with 
potentially interfering effect.

 Complete with types of the Folding handles (A or B)*

with handle locking with spring return
A B

GN 425.8-CR

Description l1 l2 l3 l4 l5 l6 m1 m2

GN 425.8-100-CR-SW-* 100 150 65 121 122 60 134 49 339
GN 425.8-100-CR-SR-* 100 150 65 121 122 60 134 49 339
GN 425.8-120-CR-SW-* 120 170 65 141 142 60 154 49 376
GN 425.8-120-CR-SR-* 120 170 65 141 142 60 154 49 376

STAINLESS STEELGN 425.8-NI

Description l1 l2 l3 l4 l5 l6 m1 m2

GN 425.8-100-NI-SW-* 100 150 65 121 122 60 134 49 339
GN 425.8-100-NI-SR-* 100 150 65 121 122 60 134 49 339
GN 425.8-120-NI-SW-* 120 170 65 141 142 60 154 49 376
GN 425.8-120-NI-SR-* 120 170 65 141 142 60 154 49 376

Weight type A

Screw-on flush handles Screw-on flush handles

www.metalika-kacin.com www.metalika-kacin.com



Schalenklappgriff

Schalenklappgriffe sind nach 
modernem Design gestaltet und 
werden überall dort eingesetzt, 
wo Forde rungen nach solider 
und formschöner Ausführung 
bestehen.

Konstruktive Merkmale:
Bei gleichem Gehäuseaus schnitt
vor und hinter der Gehäusewand
montierbar. Natürliche Fingerpro-
filierung auf der Rückseite des
Klapp griffes.

Auch im eingeklappten Zustand
zum Anheben eines Gerätes
benutzbar.

Typ SK.50.S und SK-79.S
Mit Schnapprasterung in Ruhe-
und Arbeitsstellung.

Typ SK.50.R und SK-79.R
Mit Rückstellfeder von der
Arbeits- in die Ruhestellung.

Werkstoff:
Aluminium-Druckguss 
GD-AISi 9 Cu 3.

Standard-Ausführungen:
Schale und Griff 
schwarz RAL 9005,
lichtgrau RAL 7035 oder
grauweiß RAL 9002 pulverbe-
schichtet, halbmatt.

Tragkraft: 
min. 500 N.

Hinweis:
Farb-Sonderausführungen ent-
sprechend den Lieferangaben 
von Seite 7.

184

5
0

 

8
0

 

2 

4,5 

20,5 
170

170

200 51 

171 ø 4,3

5
0

 ±
 0

,2

184 ± 0,2 

7
2

7
3

171 ø 4,3

5
0

 ±
 0

,2

184 ± 0,2 

7
3

Ausrüstungsteile eines
Feuerwehrfahrzeugs
Equipment of a fire engine

SK-50.S SK-50.R

mit Schnapprasterung mit Rückstellfeder
with snaplocks with pull back spring

Schalenfarbe Bestell-Nr. Bestell-Nr. 
Tray colour Order no. Order no.

RAL 9005 schwarz / black SK-50.S184.9005 SK-50.R184.9005

RAL 7035 lichtgrau / light grey SK-50.S184.7035 SK-50.R184.7035

RAL 9002 grauweiß / grey white SK-50.S184.9002 SK-50.R184.9002

unlackiert und unmontiert
without enamel and unassembled

SK-50.S184.00 SK-50.R184.00

Montageöffnung
Mounting cutout

Typ SK-50

für M4 Senkschrauben
for M4 countersunk screw

Collapsible Tray
Handles

Collapsible tray handles feature
contemporary design and are 
used wherever both durability 
and attractive styl   ing are 
required.

Design features:
Mountable in front of or behind
the housing wall with the same
housing cutout. Natural finger
profiling at the rear of the hin-
ged handle. Can also be used 
for lifting a device in the retrac-
ted state.

Type SK-50.S and SK-79.S
With snap locks both in rest 
and work positions.

Type SK-50.R and SK-79.R
With pull back spring from the
working to the rest position.

Material:
Pressure molded aluminium
GD-AISi 9 Cu 3.

Standard versions:
Tray and handle in 
black RAL 9005,
light grey RAL 7035 or
grey white RAL 9002 
powder coated, half-matt finish.

Stress resistance: 
min. 500 N.

Note:
Special colours in accordance
with delivery data on page 7.
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Alle Maße in mm. / All dimensions in mm.

Typ SK-79

SK-79.S SK-79.R

mit Schnapprasterung mit Rückstellfeder
with snaplocks with pull back spring

Schalenfarbe Bestell-Nr. Bestell-Nr. 
Tray colour Order no. Order no.

RAL 9005 schwarz / black SK-79.S118.9005 SK-79.R118.9005

RAL 7035 lichtgrau / light grey SK-79.S118.7035 SK-79.R118.7035

RAL 9002 grauweiß / grey white SK-79.S118.9002 SK-79.R118.9002

unlackiert und unmontiert
without enamel and unassembled

SK-79.S118.00 SK-79.R118.00

Montageöffnung
Mounting cutout

für M4 Senkschrauben
for M4 countersunk screw

www.metalika-kacin.com www.metalika-kacin.com
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Profil-Klapp griffe 

Ein besonders hochwertiger
Schalenklappgriff, der neben
Standardmaßen in beliebigen
Längen geliefert werden kann.

Werkstoff und Oberfläche:
Griffschale und Klappgriff aus
Profilaluminium AlMgSi 0,5.
Seiten-Abschlusskappen Poly-
 amid PA 6, feinmatt, schwarz.
Griffschale und Klappgriff glas-
kugelgestrahlt, satiniert und 
eloxiert in verschiedenen
Farbkombi nationen.

Konstruktive Merkmale:
Einfachste Montage ohne
Schraubbefestigung für Blech -
stärken von 1 - 2,5 mm durch 
2 Gummiprofile.
Alternativbefestigung durch 
2 Senkschrauben von außen
möglich.

2 Kreuznuten für M4 Schrau ben
ermöglichen Masseanschluss;
auch als Montagehilfe für
Einbauteile geeignet (für Vier -
kant mut tern nach DIN 562).

Typ A:
Befestigung durch rückseitig ein-
gedrücktes oberes Gummi profil.

Typ B:
Befestigung durch 2 verzinkte
Senkschrauben, M4 x 8, DIN 966
von außen.

Montage:
Nach Einzug des unteren
Gummiprofils werden die beiden
Seitenkappen auf die Griffschale
gedrückt. Nun wird der Griff
unter ca. 45° über den unteren
Rand der Montageöffnung
gesteckt und anschließend gegen
die Gehäusewand gehalten.

Je nach gewünschter Ausfüh-
rungsart wird jetzt das 2. Gum-
miprofil in die obere Nut hinein-
gedrückt (s. Abb.), oder die
Befestigung erfolgt durch 2
Senkschrauben.

Tragkraft: 
min. 500 N.

L – 40 mm

9
0

7,5

L

41

nur bei Ausführung B für M4 DIN 963/964/966
only version B for M4 DIN 963/964/966

Collapsible Profile
Handles 

A collapsible handle in a special
quality which is available in stan-
dard dimensions as well as in 
any desired length.

Material and surface:
Tray and collapsible handle of
profiled aluminium AlMgSi 0.5.
End caps of black satin finish
polyamide PA 6. 
Tray and handle are glass ball
blasted and anodized to a satin
finished surface in various colour
combinations.

Design features:
Simplest assembly without
 screw-fastening for plate
 strengths from 1 - 2.5 mm by 
  2 srubber profiles. Alternate
fastening by 2 countersunk
 screws from outside.

2 cross grooves for M4 screws
for grounding; also suit able as
assembly assistance for installa-
tion parts (for square nuts 
according to DIN 562).

Type A:
Installation by an upper rubber
insert that pushes in from the
back.

Type B:
Installation by 2 galvanized 
countersunk screws M4   x 8, 
DIN 966 from outside.

Mounting:
After insertion of the bottom
rubber insert, the two end  finals
must be pushed on to the tray.
Next the handle must be pressed
over the lower edge of the
mounting cutout at a 45° angle.
Holding the handle against the
housing panel, the second rub-
ber insert is now pushed into the
upper groove (see illustration), or
if counter-sunk  screws are used,
the two  screws are installed
now.

Stress resistance: 
min. 500 N.

19,5

4,1 x 7
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L – 40 mm
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L + 7 mm

Eloxalausführung des Klappgriffs
Anodizing version of collapsible handle

naturfarben schwarz Montage-
natural colour black Öffnung

Schalenfarbe Bestell-Nr. Bestell-Nr. Mounting
L Typ Tray colour Order no. Order no. cutout

A
natur / natural PK-73.A100.N1 PK-73.A100.N4

100
schwarz / black PK-73.A100.S1 PK-73.A100.S4

107 x 73

B
natur / natural PK-73.B100.N1 PK-73.B100.N4
schwarz / black PK-73.B100.S1 PK-73.B100.S4

A
natur / natural PK-73.A118.N1 PK-73.A118.N4

118
schwarz / black PK-73.A118.S1 PK-73.A118.S4

125 x 73

B
natur / natural PK-73.B118.N1 PK-73.B118.N4
schwarz / black PK-73.B118.S1 PK-73.B118.S4

A
natur / natural PK-73.A167.N1 PK-73.A167.N4

167
schwarz / black PK-73.A167.S1 PK-73.A167.S4

174 x 73

B
natur / natural PK-73.B167.N1 PK-73.B167.N4
schwarz / black PK-73.B167.S1 PK-73.B167.S4

Montageöffnung
Mounting cutout

Einbau
Mounting Gummiprofil

Rubber profile

Anschlag-Profil
Stopping profile

Gummiprofil
Rubber profile

für Typ B
for Type B
ø 4,5 (M4)

1–2,5 mm dicke
Gehäusebleche

for panels
1-2,5 mm thick
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Flush handles Flush handles

www.metalika-kacin.com www.metalika-kacin.com



Edelstahl-Einbaugriffe
EE

Edelstahlklappgriffe mit geringer
Einbautiefe, für Boden- und
Montageplatten, Geräte und
Klapptüren.

Werkstoff und Oberfläche:
Edelstahl hochglanz-elektro -
poliert, Werkstoff-Nr. 1.4301;
Ausführung EE-03 zusätzlich in
gebürsteter Ausführung und 
aus dem Werkstoff-Nr. 1.4404
erhältlich.

Konstruktive Merkmale:
Mit Griff-Rückstellfeder von 
der Arbeits- in die Ruhe stellung.
Ausführung EE-04 mit dreh- 
und abschließbarem Vor reiber 
für Klapptüren.

Tragkraft: 
min. 200 N.

ø 6

ø 98

20

75

40

1,5
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ø 120

ø 5,5

ø 107

4
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ø
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60

R 20
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60
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5
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5

Bestell-Nr. / Order no.

EE-01.R075.39

Montageöffnung
Mounting cutout

Montageöffnung
Mounting cutout

Typ EE-01

Typ EE-02

Bestell-Nr. / Order no.

EE-02.R120.39

INOX

STAINLESS STEEL

Stainless Steel
Installation Handle
EE
Collapsible stainless steel handles
with small installation depth, for
devices and clapping doors.

Material and surface:
Stainless steel high gloss electro-
polished, material no. 1.4301;
version EE-03 additionally in
brushed design and from the
material no. 1.4404 (316L) 
available.

Design features:
With pull-back spring from the
working to the resting position.
Version EE-04 with turn- and
lockable latch for clapping doors.

Stress resistance: 
min. 200 N.
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Montageöffnung 
Mounting cutout

Typ EE-03

Bestell-Nr. / Order no.

EE-04.069.39

Ausführung 1.4301 1.4404
Version Bestell-Nr. Bestell-Nr.

Order no. Order no.

gebürstet / brushed EE-03.118.33 -

elektropoliert / electropolished EE-03.118.39 EE-03.118.49

Typ EE-04

Hinweis:
Je nach der Gesamtstärke der Türklappe und des Anschlagprofils, 
ist ein kundenseitig hergestelltes Klemm-Zwischenstück erforderlich.

Note:
Regarding on the thickness of the door-clap and the inset a 
clamping adaptor manufactured by the customer is necessary.

für Senkschrauben M4 
for countersunk screws M4 

für Linsen-
schrauben M6
for lens head 
screw M6

Schloss-Schutzkappe
lock coping

Montageöffnung 
Mounting cutout

Klemmstück
Clamping
piece

Anschlagprofil
Inset

Türklappe
Door clap

Öffnungsrichtung
Opening direction

INOX

STAINLESS STEEL

www.metalika-kacin.com www.metalika-kacin.com
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Screw-on flush handles Screw-on flush handles
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Cut Out Dimensions

Cut Out Dimensions

Cut Out Dimensions

Item No. Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs)
26700 120 20 100

Material Finish
316 Stainless Steel Polished

Material Finish
316 Stainless Steel Polished

Item No. Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs)
26900 45 20 100

Material Finish
316 Stainless Steel Polished

Item No. Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs)
26901 85 20 100

•  Ideal for harsh and highly corrosive 
environments.

•  The pull is recessed into the mounting 
plate keeping it flush with the mounting 
surface.

•  Low profile design.

•

•

 Ideal for harsh and highly corrosive
environments.
 The pull is recessed into the mounting 
plate keeping it flush with the mounting 
surface.

•  Low profile design.

•  Ideal for harsh and highly corrosive
environments.

•  The pull is recessed into the mounting 
plate keeping it flush with the mounting 
surface.

•  Low profile design.

26700

26900

26901

FOLDING RING PULL

FOLDING RING PULL

FOLDING RING PULL

980642 980641

• 

• 

 Spring loaded-snaps flat to stay out of the way
when not in use.
 The pull is recessed into the mounting plate
keeping it flush with the mounting surface.

•  Low profile design.
•  Ideal for vibration or shock applications.

•

• 

  Spring loaded-snaps flat to stay out of the way
when not in use.
 The pull is recessed into the mounting plate
keeping it flush with the mounting surface.

•  Low profile design.
•  Ideal for vibration or shock applications.

•  Spring loaded-snaps flat to stay out of the way
when not in use.

•  The pull is recessed into the mounting plate
keeping it flush with the mounting surface.

•  Low profile design.
•  Ideal for vibration or shock applications.

980640

980641, 980642

980643FOLDING RING PULL (SPRING LOADED)

FOLDING RING PULL (SPRING LOADED)

FOLDING RING PULL (SPRING LOADED)

Item No. Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs)
980643 51 10 200

Material Finish
304 Stainless Steel Polished

Item No. L1 L2 L3 H1 H2 H3 R1 øR2 P1 P2 d1 d2 Weight(g) Box (pcs) Carton (pcs)
980641 38 (  1-1/2"  ) 18 24.5 44 19 19.5 14.2 31 28 (1-7/64") 34 (1-11/32") 3.6 6.2 21

10
500

980642 50 (1-31/32") 27 25.0 60 25 25.0 19.5 41 35 ( 1-3/8" ) 45 (1-25/32") 4.0 7.0 36 200

Material Finish
304 Stainless Steel Polished

Item No. Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs)
980640 23 10 300

Material Finish
304 Stainless Steel Polished



Item No. Load Capacity (kg) Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs)
TMU-115 40 (80 lbs) 460 10 40

No. Part Name Material Finish/Color
➀ Body

Zinc Alloy Chrome
➁ Handle
➂ Grip

Synthetic Rubber Black➃ Case Cover 1
➄ Case Cover 2
➅ Back Case

Steel Yellow Zinc Chromate
➆ Shaft
➇ Spring
➈ Screw

No. Part Name Material Finish/Color
➀ Body

Zinc Alloy
Grey

➁ Handle
➂ Shaft Plain
➃ Spring

Steel Yellow Zinc Chromate
➄ Back Case
➅ Bumper Synthetic Rubber Clear
➆ Screw Steel Chromate

Item No. Load Capacity (kg) Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs)
PT-148 50 (110 lbs) 645 10 100

Cut Out Dimensions
for back mount

Cut Out Dimensions
for surface mount

•  The handle is recessed into the mounting plate keeping it flush with the
mounting surface.

•  Spring loaded: 
 Folds and returns to flat position to stay out of the way when not in use.

•  90 degree stop feature.
•  Rubber pad on handle provides an easy and comfortable grip.
•  Front and back mounting options.

•  The handle is recessed into the mounting plate keeping it flush with the
mounting surface.

•  Spring loaded: 
 Folds and returns to flat position to stay out of the way when not in use.

•  90 degree stop feature.
•  Front and back mounting options.

TMU-115

PT-148

TRUNK HANDLE

TRUNK HANDLE

1
P.470

1
P.470
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Cut Out Dimensions

Cut Out Dimensions

Item No. Load Capacity (kg) Load Capacity (lbs) Weight (g) Box(pcs) Carton(pcs)
HCT-150 100 220 990 5 20

No. Part Name Material Finish
➀ Body

316 Stainless Steel Mirror
➁ Handle
➂ Bumper Ethylene Propylene Black
➃ Spring

316 Stainless Steel
-

➄ Bracket Plain

Item No. Load Capacity (kg) Weight (g) Box (pcs) Carton (pcs)
MUD-140 30 (66 lbs) 620 5 20

No. Part Name Material Finish/Color
➀ Body

Zinc Alloy Chrome
➁ Handle
➂ Grip Synthetic Rubber Black
➃ Back Case Steel

Yellow Zinc Chromate
➄ Shaft Zinc Alloy
➅ Spring

Steel➆ Screw
➇ Bracket

82

146

(3
-1

5
/6

4
”)

(5-3/4”)

Screw Bracket

Thickness 0.5~3.2mm

Bracket

•  316 Stainless steel handle is ideal for harsh and highly corrosive
environments.

• 

• 

 The handle is recessed into the mounting plate keeping it flush with the
mounting surface.
 Spring loaded: 
 Folds and returns to flat position to stay out of the way when not in use.

•  90 degree stop feature.
•  Back mounting.

•  The handle is recessed into the mounting plate keeping it flush with the
mounting surface.

•  Spring loaded: 
 Folds and returns to flat position to stay out of the way when not in use.

•  90 degree stop feature.
•  Rubber pad on handle provides an easy and comfortable grip.
•  Back mounting.

TRUNK HANDLE HCT-150

MUD-140TRUNK HANDLE

M5×121
P.470

M5×81
P.470

Trunk handles Trunk handles
Trunk handles Trunk handles
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7-072

Advantages

■ Dish handle for 2- or 3-point
cam.

■ IP65 according to
DIN EN 60529.

■ Properties of material
AISI 316 Ti: The titanium
increases the corrosion
resistance particularly the
intercrystalline corrosion at
the grain boundaries.

Materials

■ Dish handle and adapter
plate: AISI 316Ti, cast

■ Flat external seal: Inducon

Remarks

(S) Door-thickness 2mm

For flush area mounting please 
order additionally: 

adapter plate and flat external 
seal.

Please configure the quarter-
turn with insert and cam.

1. cutout dish handle surface
mounted

2. cutout flush area

3. e.g. countersunk screw M6

Dish handle
Part Number Installation type Delivery Unit

a) 208-9638.00-00000 screw-on 1 pc.

Accessories for dish handle 
Part Number Name Fastening type Delivery Unit

b) 207-3605.90-00000 Adapter plate screw-on 1 pc.
c) 200-0905.00-00000 Flat external seal 1 pc.

Accessories

d) 156 7-105 Cams L35/45 Stainless Steel

Dish Handle PrA Stainless Steel [7-072]
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2-060DST

Advantages

■ Pullhandle with
slam-hook with
  DIRAK-SNAP-Technology. 

■ RH / LH application.

Materials

■ Dish: PA, black

■ Handle: zinc die, black

■ Bolt/hook: zinc die, untreated

■ A non-locked handle has a ■	Pin: steel, zinc plated

detent in the door-dish. ■	Snap wedges and locking
cylinder: PA 

Remarks

Installation: hook lower part 
into the lower cutout. Snap top 
part into the upper cutout with a 
simple push.

Opening operation: unlock 
handle and pull handle by 35°. 

Closing operation: push handle 
into the dish, lock the barrel 
and slam the door closed. (the 
spring- loaded hook is free- run-
ning)

Pullhandle with slam-hook
Part Number Clamping range (S) Latching type H Installation type Delivery Unit

407-9402.00-37015 1.2 - 1.7 mm keyed alike DIRAK 1333 37 mm tool-less 1 pc.
407-9401.00-37015 1.2 - 1.7 mm keyed different 37 mm tool-less 1 pc.
407-9402.00-37020 1.7 - 2.2 mm keyed alike DIRAK 1333 37 mm tool-less 1 pc.
407-9401.00-37020 1.7 - 2.2 mm keyed different 37 mm tool-less 1 pc.

Accessories

764 292-0301.15-00000 Tool for uninstallation
764 292-0306.80-02530 Tool for uninstallation

DST Pullhandle with Slam-Hook PrC [2-060DST]
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7-3306-1381

Advantages

■ Flush slam latch with free
stroke.

■ The recessed grip below the
lever allows an easy access
for operating the lever.

■ For unlocking (5.) the lever
has to be opened about 45°,
the spring loaded lever auto-
matically returns to the flush
position.

■ By the finger-pull on the
latch, unlocking from inside is
possible.

Materials

■ Housing, handle and latch:
AISI 316, surface polished

■ Screw, cam angle, pin and
spring: stainless steel

■ Spacer: nylon, black

Remarks

(S) Door-thickness max. 15mm.

By omitting the front packing 
plate the height dimension (S) 
can be increased by 3.4mm.

1. cam angle, included

2. fastening screws
8-32  UNC x 22, for thinner door-
thicknesses (S) please cut the
screw accordingly.

3. cutout Ø52mm

4. base plates

Slam latch
Part Number Cutout Installation type Delivery Unit

282-9601.00-00000 Ø52 screw-on 1 pc.

Slam Latch Stainless Steel [7-330]
Advantages

■ Flush mounted trap-door latch
with integrated T-handle and
safety insert.

■ Vibration-proof design.

■ T-handle with 95° opening
angle.

■ Width of T-handle 25mm.

■ T-handle with rubber stop to
prevent rattling.

■ Encasement surface per-
fectly smooth to prevent dirt
deposits.

■ Mounted with fastening
bracket with two M6 allen
screws DIN EN ISO 4762.

■ Cutout with anti-twist safe-
guard.

■ Also available without locking
device (only flush-mounted
T-handle).

Materials

■ Housing and T-handle: zinc
die, chrome plated

b)

■ Insert: AISI 303

c)

■ Insert: zinc die, chrome
plated

Remarks

The door-thickness (S) amounts 
to max. 6mm with the screw 
provided M6x16.

1. fastening bracket

2. spring-loaded link

3. locking device for T-handle

Attention:

H-dimension L=35 cam ≥14mm

H-dimension L=45 cam ≥14mm

Only for use with cams part-no.
200-06XX and 200-04XX!

Trap-door latch
Part Number Insert Version Installation type Delivery Unit

a) 213-9401.00-00000 without without Fixing bracket screw-on 1 pc.
b) 213-9403.00-00000 Conical square 9mm without Fixing bracket and without spring-loaded link screw-on 1 pc.
c) 213-9402.00-00000 Square 8mm with fixing bracket and cylinder head screws M6x16 screw-on 1 pc.

Accessories

154, 292 1-102 Cams L35/45 Steel
769 204-0103.00-00000 Wrenches
766 204-0701.07-07500 Universal key for Inserts
770 204-0702.80-00000 Rail Keys

Flush Mounted Trap-Door Latch [6-1381]
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6-1516-150

Advantages

■ Slam latch consists of two
parts (bolt and locking ele-
ment) for aluminium profiles.

■ Bolt housing with integrated
stop.

■ Opening by pushing the grip
element.

■ Finger-tip grip allows easy
opening.

■ Self-closing of the door.

■ Cannot be opened from the
inside.

■ Noise reduced.

■ Version with cylinder is sup-
plied with 2 keys.

Materials

■ Bold and locking element:
zinc die, black

■ Slot nuts: steel, zinc plated

■ Cylinder barrel: PA, black

Remarks

4 slot nuts are included in scope 
of delivery.

Slam latch, zinc die, black
Part Number Latching type Installation type Delivery Unit

265-9607.00-00001 without lock, with plug screw-on 1 pc.
265-9607.00-01333 keyed alike DIRAK 1333 screw-on 1 pc.
265-9607.00-99999 keyed different screw-on 1 pc.

Slam Latch [6-151]
Advantages

■ Slam latch consists of two
parts (door- and frame-part)
for aluminium profiles.

■ Due to oblong holes, different
profile widths can also be
used.

■ Gently pulling the handle will
disengage the slam-bolt from
the frame-part.

■ A gentle push will latch the
door.

■ Version with cylinder is sup-
plied with 2 keys.

Materials

■ Handle, door- and frame-
part: zinc die, chrome plated
or black

■ Bolt: zinc die, untreated

■ Slot nut: steel, zinc plated

Remarks

1. 4 slot nuts M6 are included in
scope of delivery

2. open

3. opened

4. close

Slam latch, zinc die, chrome plated
Part Number Latching type Installation type Delivery Unit

265-9606.00-00000 screw-on 1 pc.
265-9601.00-00000 keyed alike DIRAK 1333 screw-on 1 pc.
565-9601.00-00000 keyed alike DS200 screw-on 1 pc.
265-9603.00-00000 keyed different screw-on 1 pc.

Slam latch, zinc die, black
Part Number Latching type Installation type Delivery Unit

265-9605.00-00000 screw-on 1 pc.
265-9602.00-00000 keyed alike DIRAK 1333 screw-on 1 pc.
565-9602.00-00000 keyed alike DS200 screw-on 1 pc.
265-9604.00-00000 keyed different screw-on 1 pc.

Slam Latch [6-150]

www.metalika-kacin.comwww.metalika-kacin.com all product details CARET-RIGHT 
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Paddle latches / hooked camSmall slam latches
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Vector range Vector range
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Furniture handle

> Material: Brass

Colour/finish Knob 

Ø mm

Height 

mm

Cat. No.

Brown, Rubbed 37 9 125.71.102

Packing: 1 or 50 Piece

Drop pendant handle

> Material: Brass

> Colour/inish: Brown, Rubbed

Length x height  

mm

Width 

mm

Hole spacing 

mm

Cat. No.

88 x 17 33 64 125.72.101

127 x 20 50 96 125.72.102

Packing: 1 or 25 Piece

A = Length

B = Height

C = Hole spacing

D = Width

Drop pendant handle

> Material: Zinc alloy

Colour/finish Length x 

height mm

Cat. No.

Brown, Rubbed 35 x 15 121.05.118

Packing: 1 or 25 Piece

Drop pendant handle

> Material: Zinc alloy

Colour/finish Length x 

height mm

Hole spacing 

mm

Cat. No.

Brown, Rubbed 140 x 18 96 121.50.104

Packing: 1 or 25 Piece

Drop pendant handle

> Material: Zinc alloy

Colour/finish Length x 

height mm

Hole spacing 

mm

Cat. No.

Brown, Rubbed 107 x 15 96 121.04.102

Packing: 1 or 25 Piece

Order reference

Please order rear plate separately.

These furniture handles can be mounted with or  

without rear plate.

q

Drop pendant handle

> Material: Zinc alloy

Colour/finish Length x 

height mm

Hole spacing 

mm

Cat. No.

Brown, Rubbed 79 x 37 64 155.01.800

Packing: 1, 10 or 100 Piece

A = Length

B = Height

C = Hole spacing

Drop pendant handles Drop pendant handles – zinc alloy
Traditional furniture handles Traditional furniture handles
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Drop pendant handle, Diameter: 45 mm

> Material: Zinc alloy

> Diameter: 45 mm

Colour/finish Cat. No.

Black 120.95.330

Black, Antique 120.95.320

Packing: 1 or 25 Piece

Order reference

Please order rear plate separately.

These drop pendant handles can be mounted with or 

without rear plate.

A = Diameter

B = Width

C = Height

Drop pendant handle

> Material: Zinc alloy

Colour/finish Length x 

height mm

Hole spacing 

mm

Cat. No.

Bronze coloured 107 x 15 96 120.94.330

Black, Antique 107 x 15 96 120.94.320

Packing: 1 or 25 Piece

Order reference

Please order rear plate separately.

These furniture handles can be mounted with or  

without rear plate.

A = Length

B = Height

C = Hole spacing

→→ Rose

> Material: Zinc alloy

Colour/finish Cat. No.

Dark bronze coloured, oiled 120.94.391

Black, Antique 120.94.390

Packing: 1 or 25 Piece

Push-button, Round

> Version:
> Material:

Furniture knob, lowerable
Zinc alloy

> Housing depth: 14 mm

Supplied with

Fixing material included

Colour/finish External 

Ø mm

Housing  

dimensions 

mm

Cat. No.

32 27 x 27 130.81.910
32 27 x 27 130.81.911

Aluminium coloured
Black, Matt

Packing: 1 or 25 Piece

Wood thickness X: 17–21 mm

Drop pendant handles Push-buttons – zinc alloy
Traditional furniture handles Push-buttons
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H7159L - H7165/10L

Stahlklappgriff mit Ihrem Firmen-Logo
Min. Abnahme 500 St.

Recessed Flip Handle with your Logo
Min. order 500 pcs

Steel 0,327 kg/St Zinc, Black

H7165-10

Stahlklappgriff groß in Einbauschale
Greifgummi-Durchmesser 19mm

Large Recessed Flip Handle
19mm Grip Diameter

Steel 0,570 kg/St Zinc, Black

H7159

Stahlklappgriff mittel in Einbauschale
Greifgummi-Durchmesser 17mm

Medium Recessed Flip Handle
17mm Grip Diameter

Steel 0,370 kg/St Zinc, Black

H7159EZ/SPT

Stahlklappgriff mittel
in geteilter Einbauschale

Medium Recessed Flip Handle
in Split Dish

Steel Zinc

H7151s

Stahlklappgriff mittel in Einbauschale
- Edelstahl - 430BA
Greifgummi 15mm
Medium Recessed Flip Handle
Stainless Steel, Grade 430BA
15mm Grip

Stainless Steel 0,348 kg/St Stainless

H7149z

Stahlklappgriff mittel in Einbauschale
vertiefter Schale

Medium Recessed Flip Handle
Tear Drop Dish

Steel 0,325 kg/St Zinc

Griffe / Handles

H7150Ez

Stahlklappgriff mittel in Einbauschale
Lochbild und Fräsmaße kompatibel zu
Fremdprodukten
Medium Recessed Flip Handle
Cut out and hole pattern compatible to 
external products

Steel 0,377 kg/St Matt Zinc

H1050

Stahlklappgriff mittel in Einbauschale

Medium Recessed Flip Handle

1,2mm Steel 0,328 kg/St Zinc, Black

H7148z

Stahlklappgriff klein in Einbauschale

Small Recessed Flip Handle

Steel 0,284 kg/St Zinc

H2751

Klappgriff mittel in ABS-Einbauschale

Medium Recessed Flip Handle, ABS Dish

ABS 0,199 kg/St Black

H1065/BP

Nietrahmen zu H7165-10z

Backplate for H7165-10z

0,9mm Steel 0,049 kg/St Raw

H1085

Nietplatte zu H1050, H7151 und H7159

Backplate for H1050,H7151 and H7159

0,9mm Steel 0,124 kg/St Zinc, Black

Drop handles Drop handles
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H1906

Nietrahmen zu H1050, H7151 und H7159

Backplate for H1050, H7151 and H7159

0,9mm Steel 0,049 kg/St Raw

H7150/85

Nietplatte zu H7150Ez

Backplate for H7150Ez

0,9mm Steel 0,049 kg/St Zinc, Black

H7150/06

Nietrahmen zu H7150Ez

Backplate for H7150Ez

0,9mm Steel 0,049 kg/St Raw

H4051z

Aufsatz-Stahlklappgriff mit Rammschutz

Surface Flip Handle, Protected

1,2mm Steel 0,364 kg/St Zinc

H1053

Aufsatzklappgriff

Surface Flip Handle 

1,5mm Steel 0,238 kg/St Zinc, Black

H1052s

Aufsatzklappgriff

Surface Flip Handle 

Stainless Stainless

HE-2341AL

Aufsatzklappgriff aus Aluminium

Aluminium Surface Flip Handle

Aluminium 0,106 kg/St Aluminium

H1078z

Aufsatzklappgriff

Surface Flip Handle

1,5mm Steel 0,220 kg/St Zinc, Black

H1030R

Aufsatzgriff, ungefedert
mit Greifgummi

Surface Handle, no Spring 
with Rubber Grip

2,0mm Steel 0,180 kg/St Zinc

H1030z

Aufsatzgriff, ungefedert

Surface Handle, no Spring

2,0mm Steel 0,180 kg/St Zinc

HE-2457

Aufsatzgriff, ungefedert

Surface Handle
No Spring

Steel 0,150 kg/St Zinc

H1080

Aufsatzklappgriff aus Aluminium 116x56mm
gefedert

Surface Aluminium Handle 116x56mm
with Spring

Aluminium 0,088 kg/St Raw

Drop handles Drop handles
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H1079

Aufsatzklappgriff 

Surface Handle

Aluminium 0,060 kg/St Aluminium

H2026z

Kanten-Einbaugriff, gestuft 35x35mm

Corner Handle, Offset 35mm

Steel 0,390 kg Zinc

H1025

Kanteneinbaugriff, gestuft 35x35mm

Corner Handle, Offset 35mm

ABS/Die-Cast AL 0,106 kg/St Black

H4747

Eck-Aufbauklappgriff
mit ABS-Beschichtung, silber

Edge Flip Handle
with ABS Coating, silver

ABS/Die-Cast AL 0,280 kg/St Silver

D9281z + D9282z

Einbau-Griffschale
D9281z: flach
D9282z: gestuft
Handling Dish
D9281z: flat
D9282z: with Offset

Steel Zinc

HG-4200

Ledergriff mit elastischer Innenstrebe
mit verchromten Nietböckchen

Leather Handle, Elastique Plastic inside

Leather/ABS 0,084 kg/St Black/Chrome

HG-4210

Ledergriff (Vollrindleder)
mit verchromten Nietböckchen

Solid Leather Handle

Leather 0,086 kg/St Black/Chrome

H1008

Ledergriff schwarz 
mit vernickelten Nietböckchen

Black Leather Handle 
Nickel Fittings

Leather 0,086 kg/St Black/Nickel

H1008t

Ledergriff hellbraun
mit vernickelten Nietböckchen

Light Brown (TAN) Leather Handle
Nickel Fittings

Leather 0,086 kg/St Brown/Nickel

H1008br

Ledergrif dunkelbraun
mit vernickelten Nietböckchen

Dark Brown Leather Handle
Nickel Fittings

Leather 0,086 kg/St Brown/Nickel

H1431 - H1432

Attachékoffer-Griff
H1431: schwarz
H1432: chromfarben/schwarz (abgebildet)
Briefcase Swivel Handle
H1431: Black
H1431: Matt Chrome/Black (Picture)

ABS/Steel 0,100 kg/St Matt Chrome/Black

Drop handles and edge handles Leather handles
Handles Handles
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HG-4245

Attachékoffer-Griff

Briefcase Swivel Handle

ABS 0,102 kg/St Black

HG-4230

Attachékoffer-Griff

Briefcase Swivel Handle

ABS 0,070 kg/St Black/Zinc

HO-7960Tk

Attachékoffer-Griff Osaka

Briefcase Swivel Handle Osaka

ABS/Steel 0,110 kg/St Black/Chrome

HO-7960k

Attachékoffer-Griff Osaka

Briefcase Swivel Handle Osaka

ABS/Steel 0,110 kg/St Black/Chrome

H1423

Attachékoffer-Griff

Briefcase Swivel Handle

ABS 0,098 kg/St Black

H1425

Attachékoffer-Griff

Briefcase Swivel Handle

ABS 0,062 kg/St Black/Chrome

H1430

Attachékoffer-Griff

Briefcase Swivel Handle

ABS 0,038 kg/St Black/Nickel

HG-4260

Attachékoffer-Griff

Briefcase Swivel Handle

ABS/Steel 0,040 kg/St Black

H1190

Attachékoffer-Griff "Hip-Hop"

Briefcase Handle "Hip-Hop"

Steel 0,180 kg/St Nickel

Drop handles Drop handles
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H1010k - H1010z

Riemengriff mit Stahl-Endkappen
H1010k: Endkappen Schwarz
H1010z: Endkappen Zink
Strap Handle with Steel Endcaps
H1010k: Black Endcaps
H1010z: Zinc Plated Endcaps

Steel/PVC 0,126 kg/St Zinc, Black

HG-4319 / HG-4319S

Befestigungssatz zu H1010z + H1010k

Mounting Set for H1010z + H1010k

Steel 0,012 kg/St Zinc, Black

H8012

Riemengriff mit ABS-Endkappen

Strap Handle with ABS Endcaps

Steel/PVC 0,132 kg/St Black

H1195

Riemengriff mit Stahl-Endkappen

Strap Handle with Steel Endcaps

Steel/PVC 0,116 kg/St Black/Chrome

H1009/01

Riemengriff mit ABS-Endkappen

Straphandle with Plastic Endcaps

Steel/PVC 0,066 kg/St Black

H1013

Riemengriff mit ABS-Endkappen

Straphandle with Plastic Endcaps

Steel/PVC 0,040 kg/St Black

HG-4082

Aufsatz-Teleskopgriff, 375x200mm

Surface Pull out handle, 375x200mm 

Steel 0,700 kg/St Black

HG-4083

Aufsatz-Teleskopgriff, 385x98mm

Surface Pull out handle, 385x98mm

Steel 0,425 kg/St Black

H2001

Aufsatz-Teleskopgriff HD
500x255mm
�
Heavy Duty Surface Pull Out Handle
500x255mm

Steel 2,200 kg/St Zinc

HG-4512

Trolley-Griff mit Rollen, abnehmbar
Achsbreite: 220mm
Closed: 435, Step1: 730, Step2: 975mm �
Trolley Handle with Castors, removable
Wheel Base: 220mm
Closed: 435, Step1: 730, Step2: 975mm 

Steel 1,000 kg/St Black

HG-4515

Trolley-Griff mit Rollen, abnehmbar
Achsbreite: 325mm
Closed: 435, Step1: 730, Step2: 975mm 
Trolley Handle with Castors, removable
Wheel Base: 325mm
Closed: 435, Step1: 730, Step2: 975mm 

Steel 1,000 kg/St Black

H2000 - H2017

Einbau-Teleskopgriff
H2000: 495mm, Auszug 265mm
H2017: 622mm, Auszug 431mm
Resecced Pull Out Handle
H2000: 495mm, Extends 265mm
H2017: 622mm, Extends 431mm

Steel/ABS 1,060 kg/St Black

Strap handles Pull out handles
Handles Handles
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H4116

Einbau-Teleskopgriff
330mm - 864mm, 4 Auszüge

Internal Mount Telescopic Trolley Handle
330mm - 864mm, 4 Stage

Steel 1,000 kg/St Black

RoHS PA
+90°

-20°
Fold-away handles
Technopolymer

MATERIAL
Polyamide based (PA) technopolymer handle, black colour, matte 
finish.

STANDARD EXECUTION
Black-oxide steel stud, sintered and oxidised steel flat base for 
embedded mounting, black-oxide steel screw.

FEATURES AND APPLICATIONS
Handle pivots freely during operation: a system of coaxial bushings 
compensates return spring load.
This series of fold-away handles has been designed for all those 
applications for which, owing to lack of space or for safety reasons, 
the handle must be folded-away once the operation has been 
completed.

Code Description H D L M 1D H2 r 1r s f 1h d1 h2 -0.2 r2 α

285151-R EFH.620/60 S.D.16 60 16 78 76 18 15 17.5 1 1 M4 5 3 3 5.5 90° 38
285161-R EFH.620/65 S.D.16 65 16 83.5 81 22 15 19.5 1 2 M4 5 3 3 5.5 90° 75
285166-R EFH.620/65 S.D.20 65 20 90.5 86 22 19.5 21.5 0.6 0.5 M6 6 3 3 7 120° 110
285171-R EFH.620/80 S.D.20 80 20 105 101 24 19.5 22.5 0.6 1.5 M6 6 3 3 7 120° 120
285181-R EFH.620/90 S.D.20 90 20 115 111 25 19.5 23 0.6 2 M6 6 3 3 7 120° 136

Pull out handles Fold away handles
Handles Handles
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STAINLESS
STEEL

INOX
RoHS PA

+90°

-20°Fold-away handles
Technopolymer

MATERIAL
Polyamide based (PA) technopolymer handle, black colour, matte 
finish.

STANDARD EXECUTIONS
- IR.620: black-oxide steel stud, sintered and oxidised steel flat base 

for embedded mounting, black-oxide steel screw.
- IR.620-SST: AISI 303 stainless steel stud, sintered AISI 303

stainless steel flat base for embedded mounting, AISI 303 stainless
steel screw.

FEATURES AND APPLICATIONS
Handle pivots freely during operation: a system of coaxial bushings 
compensates return spring load.
This series of fold-away handles has been designed for all those 
applications for which, owing to lack of space or for safety reasons, 
the handle must be folded-away once the operation has been 
completed.

IR.620

Code Description H D L M D1 H2 r s s1 b f h1 d1 r2

128442 IR.620/45 S.D.16 45 16 63 60 15.5 14 15 0.5 1.7 10 M4 4 3 5.5 36
128444 IR.620/60 S.D.16 60 16 78 74 18 14 16.5 1.5 1.7 10 M4 4 3 5.5 38
128445 IR.620/65 S.D.16 65 16 89.5 80.5 22 14 20.5 1.5 1.7 10 M4 4 3 5.5 74
128446 IR.620/65 S.D.20 65 20 91.5 85 22 18.5 20.5 1.5 2.3 14 M6 5 3 7 78
128447 IR.620/73 S.D.20 73 20 99 93 23 18.5 21 2 2.3 14 M6 5 3 7 86
128448 IR.620/80 S.D.20 80 20 106 100 24 18.5 21.5 2.5 2.3 14 M6 5 3 7 90
128449 IR.620/90 S.D.20 90 20 115.5 110 25 18.5 24.5 0.5 2.3 14 M6 5 3 7 118
128450 IR.620/90 S.D.26 90 26 119 114 25 23 24.5 0.5 2.3 18 M6 7 3 9 145

STAINLESS STEELIR.620-SST

Code Description H D L M D1 H2 r s s1 b f h1 d1 r2

128462 IR.620/45-SST-S.D.16 45 16 63 60 15.5 14 15 0.5 1.7 10 M5 4 3 5.5 36
128464 IR.620/60-SST-S.D.16 60 16 78 74 18 14 16.5 1.5 1.7 10 M4 4 3 5.5 38
128465 IR.620/65-SST-S.D.16 65 16 89.5 80.5 22 14 20.5 1.5 1.7 10 M4 4 3 5.5 74
128466 IR.620/65-SST-S.D.20 65 20 91.5 85 22 18.5 20.5 1.5 2.3 14 M6 5 3 7 78
128467 IR.620/73-SST-S.D.20 73 20 99 93 23 18.5 21 2 2.3 14 M6 5 3 7 86
128468 IR.620/80-SST-S.D.20 80 20 106 100 24 18.5 21.5 2.5 2.3 14 M6 5 3 7 90
128469 IR.620/90-SST-S.D.20 90 20 115.5 110 25 18.5 24.5 0.5 2.3 14 M6 5 3 7 118
128470 IR.620/90-SST-S.D.26 90 26 119 114 25 23 24.5 0.5 2.3 18 M6 7 3 9 145

RoHSRetractable handles
Rectractable mechanism Steel,  
with hold in both positions

SPECIFICATION
Handle
Plastic KU
Duroplast (Phenolic PF)

- temperature resistant up to 110 °C
- black, shiny finish
- revolving

Retractable mechanism
Steel, blackened

INFORMATION
Retractable handles with hold in both positions GN 598.3 are suitable 
when the handle must be withdrawn during automatic operations.

GN 598.3

Description d1 d2 d3 l1 ≈ l2 l3 l4 ≈ l5

GN 598.3-KU-18 18 M 5 16 57 15 5 52 9.5 50
GN 598.3-KU-21 21 M 5 16 67 15 5 62 9.5 58
GN 598.3-KU-22 22 M 5 16 73 15 5 68 9.5 63
GN 598.3-KU-23 23 M 6 20 87 19.5 6 80 10.5 106
GN 598.3-KU-26 26 M 6 20 102 19.5 6 95 10.5 130
GN 598.3-KU-28 28 M 8 26 118 26 10 106 16 230

STAINLESS
STEEL

INOX
RoHSRetractable handles

Rectractable mechanism Stainless Steel,  
with hold in both positions

SPECIFICATION
Handle
Plastic KU
Duroplast (Phenolic PF)

- temperature resistant up to 110 °C
- black, shiny finish
- revolving

Retractable mechanism
Stainless Steel AISI 303

- Stud AISI 303
- Flat base Sintered Steel 316L

INFORMATION
Retractable handles GN 598.5 are suitable when the handle must be 
withdrawn during automatic operations.

STAINLESS STEELGN 598.5

Description d1 d2 d3 l1 ≈ l2 l3 l4 ≈ l5

GN 598.5-KU-23 23 M 6 20 87 19.5 6 80 10.5 102
GN 598.5-KU-26 26 M 6 20 102 19.5 6 95 10.5 134
GN 598.5-KU-28 28 M 8 26 118 26 10 106 16 214

Fold-away handles Retractable handles
Handles Handles
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RoHSRectractable handles
Rectractable mechanism Steel,  
with hold in both positions

SPECIFICATION
Handle
Plastic KT
Technopolymer (Polyamide PA)

- temperature resistant up to 90 °C
- black, matt finish
- revolving

Retractable mechanism
Steel, blackened

INFORMATION
Typical in design are the retractable handles GN 798.3 with their 
stepped shape consisting of two cylinders giving the operator a 
better grip, especially when pulling the handle out from its locked 
position before it can be folded back into the rest position.
Retractable handles GN 798.3 are suitable when the handle must be 
withdrawn during automatic operations.

l 1
l 2

3l

2d

l 5

d

4l
3

d1

GN 798.3

Description d1 d2 d3 l1 ≈ l2 l3 l4 ≈ l5

GN 798.3-KT-16 16 M 5 16 58 15 5 52.5 9.5 35
GN 798.3-KT-18 18 M 5 16 72.5 15 5 67 9.5 41
GN 798.3-KT-22 22 M 6 20 80.5 19.5 6 74 10.5 78
GN 798.3-KT-24 24 M 6 20 95.5 19.5 6 89 10.5 90
GN 798.3-KT-25 25 M 6 20 105.5 19.5 6 98.5 10.5 110

STAINLESS
STEEL

INOX
RoHSRectractable handles

Rectractable mechanism Stainless Steel,  
with hold in both positions

SPECIFICATION
Handle
Plastic KT
Technopolymer (Polyamide PA)

- temperature resistant up to 90 °C
- black, matt finish
- revolving

Retractable mechanism
Stainless Steel AISI 303

- Axle parts AISI 303
- Flat base Sintered Steel 316L

INFORMATION
Typical in design are the retractable handles GN 798.5 with their 
stepped shape consisting of two cylinders giving the operator a 
better grip, especially when pulling the handle out from its locked 
position before it can be folded back into the rest position.
Retractable handles GN 798.5 are suitable when the handle must be 
withdrawn during automatic operations.

l 1
l 2

3l

2d

l 5

d

4l
3

d1

STAINLESS STEELGN 798.5

Description d1 d2 d3 l1 ≈ l2 l3 l4 ≈ l5

GN 798.5-KT-16 16 M 5 16 58 15 5 52.5 9.5 35
GN 798.5-KT-18 18 M 5 16 72.5 15 5 67 9.5 45
GN 798.5-KT-22 22 M 6 20 80.5 19.5 6 74 10.5 84
GN 798.5-KT-24 24 M 6 20 95.5 19.5 6 89 10.5 95
GN 798.5-KT-25 25 M 6 20 105.5 19.5 6 98.5 10.5 110

RoHSSafety retractable handles
automatic return to the retracted position

SPECIFICATION
Handle
Plastic KT
Technopolymer (Polyamide PA)

- temperature resistant up to 90 °C
- black, matt finish
- revolving

Retractable mechanism
Steel, blackened

INFORMATION
Safety retractable handles GN 798.7 are suitable for applications 
where the handle must not remain in the operating position.
In order to bring the handle into the operating position it has to be 
turned first through 90° to a stop against a torsion spring and then it 
is pushed against spring pressure into its hold position.
By maintaining the forward thrust on the handle, the handwheel can 
easily be rotated.
When "releasing" the handle, the springs return it back to the 
retracted position.

ON REQUEST
- Stainless Steel-Safety retractable handles

2l

3l

1l
d3

d2

5l

1d

l 4

GN 798.7

Description d1 d2 d3 l1 l2 ≈ l3 l4 l5

GN 798.7-KT-22 22 M 6 20 73 82 22 13 5.5 81
GN 798.7-KT-24 24 M 6 20 88 97 22 13 5.5 91
GN 798.7-KT-25 25 M 6 20 98 107 22 13 5.5 101

Retractable handles Safety retractable handles
Handles Handles
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STAINLESS
STEEL

INOX
RoHS PP

+80°

0°Safety fold-away handles
Technopolymer

MATERIAL
High-resilience polypropylene based (PP) technopolymer handle, 
black colour, matte finish.

STANDARD EXECUTIONS
- IRS.802: black-oxide steel double guide stud, sintered and oxidised 

steel flat base for embedded mounting, black-oxide steel screw.
- IRS.802-SST: AISI 303 stainless steel double guide stud, sintered 

AISI 303 stainless steel flat base for embedded mounting, AISI 303 
stainless steel screw.

FEATURES AND APPLICATIONS
Handle pivots freely during operation: a system of coaxial bushings 
compensates return spring load.
The safety fold-away handle (ELESA patent) is provided with a 
special return mechanism "Fold-O-matic"® which automatically 
folds the handle into the retracted position when the operation has 
been completed. A light pressure on the handle in the direction of 
the handwheel axes is enough to bring it in the operation position 
allowing the operator to turn the handwheel freely.

IRS.802

Code Description H D L M D1 H2 C f h1 h4 d1 h2 -0.2 r2 α

28471 IRS.802/65 FOLD-O-MATIC 65 20 88 91 23 22 4 M6 5.5 13 3 3 7 120° 90
28475 IRS.802/80 FOLD-O-MATIC 80 20 104 107 26 22 4 M6 5.5 13 3 3 7 120° 100
28481 IRS.802/90 FOLD-O-MATIC 90 20 114 117 28 22 4 M6 5.5 13 3 3 7 120° 110

STAINLESS STEELIRS.802-SST

Code Description H D L M D1 H2 C f h1 h4 d1 h2 -0.2 r2 α

28477 IRS.802/80-FOLD-O-MATIC-SST 80 20 104 107 26 22 4 M6 5.5 13 3 3 7 120° 101
28483 IRS.802/90-FOLD-O-MATIC-SST 90 20 114 117 28 22 4 M6 5.5 13 3 3 7 120° 111

STAINLESS
STEEL

INOX
RoHS PA

+60°

-20°Safety fold-away handles
Technopolymer

MATERIAL
Glass-fibre reinforced polyamide based (PA) technopolymer handle, 
black colour, matte finish.

STANDARD EXECUTIONS
- IRS.820: black-oxide steel stud, glass-fibre reinforced

technopolymer flat base for embedded mounting, black colour,
black-oxide steel screw.

- IRS.820-SST:AISI 303 stainless steel double guide stud, glass-
fibre reinforced technopolymer flat base for embedded mounting, 
black colour, AISI 303 stainless steel screw.

FEATURES AND APPLICATIONS
Handle pivots freely during operation: a system of coaxial bushings 
compensates return spring load.
The safety fold-away handle (ELESA patent) is provided with a 
special return mechanism "Fold-O-matic"® which automatically 
folds the handle into the retracted position when the operation has 
been completed. A light pressure on the handle in the direction of 
the handwheel axes is enough to bring it in the operation position 
allowing the operator to turn the handwheel freely.

IRS.820

Code Description H D L M D1 H1 H2 r f h1 h2 h3 h4 d1 r2

28491 IRS.820/65 FOLD-O-MATIC 65 20 88 95 22 19 22 24 M6 7 3 4 13 3 7 73
28492 IRS.820/80 FOLD-O-MATIC 80 20 103 110 24 19 22 25 M6 7 3 4 13 3 7 80
28493 IRS.820/90 FOLD-O-MATIC 90 20 112 119 25 19 22 26 M6 7 3 4 13 3 7 87

STAINLESS STEELIRS.820-SST

Code Description H D L M D1 H1 H2 r f h1 h2 h3 h4 d1 r2

28496 IRS.820/65 FOLD-O-MATIC-SST 65 20 88 95 22 19 22 24 M6 7 3 4 13 3 7 73
28497 IRS.820/80 FOLD-O-MATIC-SST 80 20 103 110 24 19 22 25 M6 7 3 4 13 3 7 80
28498 IRS.820/90 FOLD-O-MATIC-SST 90 20 112 119 25 19 22 26 M6 7 3 4 13 3 7 87

Safety fold-away handles Safety fold-away handles
Handles Handles
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